

“真金白银”兑现司法承诺

江永县法院攻坚未执行到位案件

湖南法治报通讯员 呼延松

江永县法院自开展“未执行到位案件”集中执行专项行动以来，牢固树立“如我在执”理念，锚定“清积案、兑权益、护民生”目标，不断加大力度，创新方法机制，全力打通公平正义“最后一公里”。执行行动取得显著成效，共执结积案238件，执行到位金额1629.71万元。

高位推动破难题

“院长办案，效果立竿见影……”在江永农商银行与朱某某、甘某某金融借款合同纠纷一案中，江永法院党组书记、院长夏宁春带头承办，耐心释法明理、疏导情绪，成功促成这起积案达成和解。

江永法院自觉把专项行动置于党委领导下，向党委、党委政法委报告重大执行事项、重要执行部署等13次，主动接受人大及其常委会监督，积极争取政府、政协支持，汇报解决涉执行信访等问题困难27个，邀请代表委员见证执行、参与执行等25人次，构建积案清理执行工作大格局。院党组发挥领导核心作用，周密制定实施方案，成立由院长任组长的领导小组，抽调8名工作人员专职参与，全面排查锁定320件案件，推行“院长挂帅、领导包案、团队主办”模式，院领导带头攻坚积案、难案146件。

强化举措促履行

“法官，找到人了，你们快过来。”“你先稳住他，我们马上就到。”今年清明假期，执行干警24小时待命，接到线索后，火速奔赴现场，将被执行人带回法院，促使周某某与王某某民间借贷纠纷一案达成和解。

联动协作提质效

在樊某与蒋某买卖合同纠纷一案中，依托“法院+公安”联动协作机制，精准锁定被执行人蒋某行踪，执行干警迅速出击，依法将被执行人拘传并对其司法拘留15日。

江永法院与10个职能部门建立



现场调解金融借款合同纠纷。

江永法院坚持实干、苦干、巧干并举，用“真金白银”兑现司法承诺。突出实干，对320件案件实行台账式管理，逐案定人、定期限、定目标，精准分类施策，公布专项行动公告，督促被执行人主动及时履行义务。强化苦干，利用凌晨、夜晚、节假日等时段，开展凌晨出击、夜间突袭、周末执行、清明猎“赖”等执行行动28次，闻令而动、迅速出击，累计出动执行干警600余人次，入户调查案件320件。注重巧干，发布执行悬赏公告4期，灵活运用亲属代为履行、以物抵债等手段执结案件64件。

常态化协作机制，联动公安机关破解查人找物难题，协同组织、纪检部门督促公职人员履行义务，携手税务、不动产中心实现线上查控“一键办理”，形成“法院+N”执行联动天网。累计查询被执行人财产线索1100次，提请公安机关监控101人，查封房产、车辆36处，询价拍卖房产27套。深化“执行+网格”工作机制，完善网格员协助执行工作意见，借助网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势，精准打通查人找物“末梢神经”，累计协助查人找物1200次。

浓厚氛围强声势

在“法院喊你来领钱”执行案款集中兑现会上，江永法院现场向申请执行人、代表委员、媒体记者等通报执行成果，兑现执行案款2406.5万元。

江永法院成立宣传专班，运用新媒体、融媒体、法治媒体等平台宣传，在新湖南客户端、《湖南法治报》《永州日报》等媒体刊发报道52篇次，邀请代表委员、媒体记者参加“法院喊你来领钱”执行案款集中兑现会，营造支持、协助、监督执行良好社会氛围。加大失信惩戒力度，纳入失信名单50人，限制高消费170人，集中曝光26人，发布悬赏公告4期，形成强大社会舆论压力和法律威慑。严打拒执犯罪行为，发布开展集中打击拒不执行判决、裁定犯罪行为专项行动的通告，强制传唤121人、拘传43人、拘留16人、扣押车辆7台，移送公安机关4起涉嫌拒不执行判决、裁定罪案件，已立案侦查3件，营造出拒执必打、失信必惩的强大声势。



江永县法院“法院喊你来领钱”执行案款集中兑现大会现场。

检察长为干警讲授专题党课

湖南法治报讯（通讯员 雷力川）“诸葛一生唯谨慎，吕端大事不糊涂。有位革命前辈曾说过‘时时放心不下’，彰显了共产党人的优秀品质和责任担当。只有具备‘放心不下’的责任意识，才能成长为‘让人放心’的党员干部。”近日，祁阳市检察院党组书记、检察长蒋利清以《做“让人放心”的人》为题，为全体干警讲授了一堂专题党课。

蒋利清在讲课中表示，“让人放心”，要做到有信念、守正事，有担当、能扛事，有能力、善成事。要坚定不移跟党走，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把“两个维护”融入检察工作全过程。要紧紧围绕时代脉搏，将新发展理念贯穿于司法办案中，以更优检察履职服务高质量发展。要严守纪律底线，对标对表中央八项规定精神，严格规

范自身行为，确保公正廉洁司法。要有朝气，面对困难不退缩，面对挑战敢冲锋。要有锐气，突破传统思维，积极探索新方法、新路径。要有静气，保持冷静头脑，从容应对各种矛盾和问题。要加强学习，持续不断提升专业素养和办案能力。要加强沟通，形成工作合力。要加强落实，以实际行动诠释“让人放心”的检察担当。

高效执行温暖民心

湖南法治报讯（通讯员 林芳 杨展殷娜）“感谢法院高效执行，让我们感受到了司法的温暖和力量。”近日，3名执行案件申请人来到双牌县法院，将3面锦旗送到执行干警手中。

群众利益无小事，解决好涉及农民工工资、劳动报酬、长期未结案件以及涉民生、涉企业、涉金融案件的执行问题，直接关系到群众利益。今年3月以来，派驻县委政法委纪检监察组聚焦群众反映强烈、社会关注度高的执行难问题，对县法院开展的“未执行到位案件”集中执行专项行动进行专项监督，着力推动将胜诉当事人的合法权益从纸面落到实处。

双牌县法院高度重视此项工作，将其作为惠民生、暖民心、顺民意的重要任务，第一时间召开动员部署会，成立领导小组和工作专班，制定详细行动方案。此次专项行动重点针对长期未结案件、涉民生案件、涉企业涉金融案件，通过加大惩戒措施运用力度，强化执行工作举措，全力攻坚克难。为保障行动效果，县法院执行局预先周密制定实施方案，统一调度人员与路线，成立专项执行小组，力求行动灵活精准。截至当前，专项行动已执结案件129件，执行到位金额2792万余元，并促使58名被执行人主动履行了法律义务。

“执行工作承载着胜诉当事人对司法公正的最终期盼。”派驻县委政法委纪检监察组负责人表示，“将以坚定决心和务实作风，切实将生效法律文书确认的权益转化为真金白银，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。”

校企共探科技赋能产业发展新路径

湖南法治报讯（通讯员 郭积源 刘佳宾）7月1日，永州经开区创新和数字化工作服务部邀请永州职业技术学院工程学院院长罗辉一行，深入园区开展校企对接活动，共同探讨科技赋能产业发展新路径。

罗辉一行实地走访了绿零智能、泰乐潮玩等企业，校企双方围绕深化合作进行了深入交流。罗辉详细介绍了学院的专业特色和人才培养模式，表达了服务地方经济发展的意愿。他提出，可通过技术委托开发、专利转让与成果转化、订单式人才培养、共建实训实习基地等多种模式，精准对接企业需求，助力企业提升科技创新能力与核心竞争力。企业负责人表示，期待借助高校的智力资源和人才优势，加速产线智能化转型与产品迭代创新。

今年以来，永州经开区创新和数字化工作服务部主动作为，多次组织干部职工赴常德、长沙等地考察学习，积极拓展科技服务企业思路，持续推动区域科技创新与产业创新深度融合。通过搭建精准对接平台，引导高校智力资源下沉企业一线，政、校、企三方协同发力，共同驱动园区产业转型升级与高质量发展。